



# ZPRAVODAJ

FARNOSTI KŘENOVÁ  
u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně

Červen 2023

č. 61

## ÚVODNÍ SLOVO

Milí farníci a přátelé, bratři a sestry!

»...nauč nás dobrem naplňovat čas...« Tato slova jsou v 5. sloce písně k Duchu Svatému (Kancionál 422C). Před několika dny jsme oslavili Letnice – slavnost Seslání Ducha Svatého, a měli jsme možnost připomenout si, kým pro nás Duch Svátý je, měli jsme možnost »nechat oživit plamen Božího daru, který nám byl dán při křtu svatém, resp. při přijetí svátosti biřmování« (srovnej 2 Tim 1,6).

Pomalou se blížíme k závěru školního roku a asi už všichni toužebně vyhlížíme dobu prázdnin a dovolených. Chceme si přitom odpočinout, poznat něco nového a zajímavého, navštívit nová místa, prožít pěkné společné chvíle s rodinou, přáteli, kolegy. Je to čas pro načerpání nových sil a inspirací pro každodenní a mnohdy i únavný a šedivý život. Máme a můžeme si odpočinout od běžných povinností. Ale i v době dovolených a prázdnin platí: Není to volno od konání dobra. A proto bych chtěl popřát vám všem i sám sobě: „Duchu Svátý, provázej nás a buď nám nablízku. Kéž se na nás naplní prosby, které jsou vyjádřené ve zmiňované písni:

„...Dej své světlo temnotám, / v jasu lásky nech nás žít... Po práci nech oddychnout, / osvěž naši zprahlou pout'... Bez tebe jsme na zemi / ubozí a ztracení... Zchladlým srdcím oheň dej, / z lhostejnosti pomáhej, / odved' ze scesti a chraň... Ved' nás k ctnostem, nauč nás / dobrem naplňovat čas, / svými dary pomoz všem...“

Přeji vám všem pokojné, radostné a požehnané období dovolených a prázdnin a ze srdce vám žehnám.

*P. Ladislav Štefek*

## SAMURAJOVÉ ZÍSKALI POSVÁTNY SVITEK

V pátek 14. dubna se vydali nejmladší samurajové z farnosti Křenová získat zpět posvátný svitek císařovny Hiroko. Vlakovou a následně autobusem jsme se dostali na faru do Opatova, kde nás přivítala císařovna Hiroko a mistr Su a Shi. Po tom, co jsme se ubytovali, jsme se se samuraji seznámili pomocí hry s katanou. Páteční večer jsme zakončili bohoslužbou, večerí a tematickou pohádkou na dobrou noc.



se zdokonalovali v postřehu, stabilitě, výdrži a mrštnosti. Následoval oběd, který jsme jedli hůlkami jako praví Japonci.

Po poledním klidu jsme pomohli paní Mai s nalíčením Gejš, abychom získali cenné informace, kde se svitek může nacházet. Dozvěděli jsme se o bývalém samuraji Takešim, který porušil slib věrnosti, když se přidal na stranu vzbouřenců při palácovém převratu před několika lety. Nyní se vrátil ukrást posvátný svitek.

Sobotní ráno jsme započali japonskou rozvíčkou s mistrem Su, ten nás naučil základní bojové pozice. Následovala ranní modlitba, snídaně a témátka, kde jsme probírali samurajský morální kodex Bušidó. Po svačině si samurajové vyrobili čelenky, které si vyzdobili japonskými znaky, a pak už nás mistři vzali na náročný bojový výcvik, kde jsme



Poté, co nás císařovna posílila svými tradičními šátečky, jsme byli připraveni vydat se hledat Takešiho se svitkem. Když jsme došli k místu, kde se ukrýval, schoval mapu ke svitku, kterou zašifroval do přísloví, jež jsme museli složit dohromady. Pak už jsme mohli pátrat po samotném svitku. Ten jsme podle mapy po chvíli hledání našli a mohli si v něm přečíst návod, jak udělat ze svých nepřátel své přátele. Klíčem k tomu je podávat chutné jídlo s otevřeným srdcem, ochotou naslouchat a úsměvem. Po tomto náročném úkolu jsme se vydali slavit mši a naplnit žaludky večerí. Po ní si samurajové mohli vytvořit vlastní sushi rolky dle jejich preferencí a vyzkoušet si tak, zda recept ze svitku funguje. Večer jsme opět zakončili společnou modlitbou a pohádkou.



V neděli jsme slavili mši svatou společně s místními farníky. Jako vyjádření svého vděku nám císařovna ukázala tradiční japonskou zábavu samurajů piškobitvu a podarovala nás společníci na cesty, čokoládou Gejša. Pak následoval oběd, úklid fary a šťastný a úspěšný návrat zpět k našim rodinám. Bylo nám ctí pomoci císařovně Hiroko a budeme se těšit na další dobrodružství!



*Mistr Su a Shi*

## **ZÁJEM O FARNÍ POUŤ DO STARÉ BOLESLAVI**

Milí farníci a přátelé farnosti! Přemýšlím o pouti do Staré Boleslavi, která patří mezi nejstarší mariánská poutní místa u nás. Do Boleslavi vede cesta Via Sancta Mariana. Je to cesta, kterou se ubíral Václav I., syn Boleslava, jako pouť na usmíření za vraždu knížete Václava jeho otcem. Cesta začíná u mariánského sloupu v Praze a končí ve Staré Boleslavi. Cesta má 26 km, což je poměrně dost, ale dá se to ujit. Velká část cesty je také dostupná městskou hromadnou

dopravou, která jezdí každých cca 20 min. a je možné kousek popojet, anebo dojet až do Staré Boleslavi. Zajímalo by mě, jestli byste a o co byste měli zájem.

Moje představa je, že bychom ve Staré Boleslavi měli program od sobotního večera, kde bychom si zajistili ubytování, a potom ještě nedělní dopoledne a odpoledne bychom se vrátili do Brna. Do Staré Boleslavi by se dalo dojít 3 způsoby:

1) Od mariánského sloupu do Staré Boleslavi 26 km, začátek v 7.00 hodin, příchod v 19 hodin (já jsem to stihnul do 16 hodin:-), ale půjdeme-li spolu, tak přibrzdím a budeme dělat přestávky cca po 10 km).

2) Od Jeníkovské Kaple (zastávka metra Letňany) je možné projít si kousek poutní cesty, do Boleslavi je to odtud 16 km (s tím, že je možné se třeba z Vinoře už nechat dovést autobusem – tam to je 8 km).

3) Přijet autobusem až do Staré Boleslavi.



Dovedu si, představit, že bychom vytvořili 3 skupinky a sešli bychom se v Boleslavi v 19 hodin, kde bychom zahájili společnou mši svatou v bazilice.

Nejprve by mě zajímalo, zda by byl dostatečný počet zájemců, a potom bychom hledali termín. Buď nějaký zářijový víkend, a kdyby už bylo vše obsazené, tak klidně příští rok nějaký květnový. Dobrá pouť se musí nachystat, takže nikam nespěcháme. První krok je zjistit, o co je, jaký zájem.

*o. Petr Polívka*

P.S.: Z Vinoře do Staré Boleslavi to je sice 10 km, ale ten závěr je po silnici a není tak pěkný, takže doporučuji spíš ten úsek od Letňan do Vinoře. Je to sice také podél silnice, ale vede tam cyklostezka a mezi silnicí a cyklostezkou jsou stromové aleje. A provoz kol nebyl nijak veliký, když jsem to procházel 1. května.



## PŘÍPRAVA NA BIŘMOVÁNÍ

Od září bychom rádi zahájili přípravu na přijetí svátosti biřmování. Praktikovat víru v dnešní době je hodně důležité ve společenství. Je vynikající, máme-li okolo sebe partu věřících, se kterými se můžeme bavit o všem, co život přináší, i o Bohu a životu s Ním.

Mladí dnes mají rádi výzvy, programy, projekty. Rádi bychom jim nabídli program Vyvolený. Jde o dvouroční přípravu na biřmování, kterou nás budou provázet inspirativní moderátoři v důkladně zpracovaných a zároveň dynamicky poddaných videích, které budou takovým úvodem do jednotlivých témat. O kterých se potom budeme bavit mezi sebou a třeba i s dalšími hosty.

Budeme si pomáhat rozbalovat dary, které jsme od Boha dostali, abychom mohli změnit svět, který nic neuspokojí tak jako autentická lidská obětující láska. Budeme si ukazovat, jak můžeme s Ježíšem žít a jak můžeme jeho lásku a pokoj přinášet mezi lidi dnešní doby.

Jednu skupinu by mohli tvořit mladí, co spolu byli u svatého přijímání, znají se ze spolča, náboženství a táborů, a pokud bude zájem, tak bychom pro trochu starší (nad 18 let) mohli udělat ještě jednu skupinu. Zájemci se mohou hlásit na faře, v sakristii nebo mailem do konce srpna.

*o. Petr Polívka*

Věřím v Ducha svatého.

Věřím, že může odstranit moje předsudky.

Věřím, že může změnit moje návyky.

Věřím, že může přemoci moji lhostejnost.

Věřím, že mě může nadchnout k lásce.

Věřím, že mě může zbavit zlého.

Věřím, že mi může dát odvahu k dobrému.

Věřím, že může přemoci zármutek.

Věřím, že mi může dát lásku k Božímu slovu.

Věřím, že mi může odejmout pocit méněcennosti.

Věřím, že mi může dát sílu v utrpení.

Věřím, že může dát na pomoc bratra.

Věřím, že může proniknout moji bytost.



## FARNÍ TÁBORÁK

V sobotu 3. června se po dlouhé covidové odmlce opět uskutečnil farní táborák. V 17 hod. se začalo mší svatou, na které byli všichni tři naši kněží. Odpoledne se připravilo ohniště, lavice a posezení, nechybělo pohoštění, ani čepované pivo, farníci napříč všemi generacemi a pěkné počasí. Dobrou náladu nezkazili ani bezdomovci, kteří se přišli taky občerstvit, ale brzy odešli. Končilo se až v pozdních večerních hodinách. Po dlouhé době jsme se mohli setkat a popovídat si mezi sebou. Věřím, že se za rok můžeme těšit na viděnou opět u táboráku.

*Hana Holubová*



### **PŘEDNÁŠKA A BESEDA O SIROTČINCI V TANZANII**

Ve středu 17. 5. 2023 navštívila naši farnost sestra Marie Ludmila Šindelková z kongregace KARIBU NYUMBANI ORPHANAGE, která od r. 2013 působí v Tanzanii. Malé společenství 3 sester (Angličanka Fiona, Češka Ludmila a Ester Afričanka) v r. 2013 z vnuknutí Božího založilo v Bokotemboni (42 km od hlavního města Dar es Salaamu) v Tanzanii dům pro sirotky. Sestra Marie v besedě seznámila přítomné stručně s historií celé projektu a zejména se současným stavem. Během

10 let existence vybudovaly sestry několik domů pro ubytování sirotků, kteří jsou někdy nalezeni i jako opuštěné nebo pohozené malé děti někde na okraji silnice. V současné době se sestry starají o 26 sirotků. Péče spočívá nejen v zajištění základních životních potřeb, ale také ve snaze o vzdělávání.

Od roku 2019/2020 již děti od tří let věku chodí do mateřské školky, kde se kromě rodné svahilštiny postupně učí také anglicky. Výuka na prvním stupni školy již probíhá výhradně v angličtině. Školu nyní navštěvuje celkem asi 45 žáků a v lednu příštího roku chystají otevření dalších tříd. Vyučujícími jsou domorodí učitelé.

Sestra Marie také přítomné seznámila s již fungujícím projektem školy Welcome Home School zahájeném v r. 2020. Školu navštěvují nejenom děti, které jsou v bezprostřední péči sester, ale i další děti z okolí. Z informací sestry

i promítnutého videa bylo zřejmé, že jak péče o sirotky, tak i vybavení školy a výuka v ní má na místní poměry zcela mimořádně vysokou úroveň a kvalitu. Od r. 2018 se rozbíhá pomocí boromejky sr. Fidelis projekt pro mladé učitele – dobrovolníky prostřednictvím Jihočeské univerzity.

Další aktivitou, kterou sestry postupně rozšiřují, je vzdělávání žen v domácnosti, zejména v oblasti šití a zpracování textilií. Místní chudé ženy jsou zaměstnány v šicí dílně, při praní prádla, v kuchyni a při péči o děti. K provozu přispívá i malá vlastní farma s rostlinnou i živočišnou výrobou pro vlastní potřebu. Účastníci besedy měli možnost si zakoupit i některé výrobky z misijní dílny.

Určitě lze každému doporučit navštívit webové stránky celého projektu, kde je možné získat podrobnější a ucelenější informace:

[www.karibunyumbani.org](http://www.karibunyumbani.org), nebo též písemně na adrese: Karibu Nyumbani Orphanage, P.O.Box 30806 Kbaha, Karibu Nyumbani Street, Boko Temboni, Pwani Region, Tanzania.

Jako každý takový projekt, i tato aktivita je finančně náročná a stále ještě z části závislá na darech z Evropy. Sestry budou vděčné za každý dar. Díky spolupráci s FIO bankou je možné zaslat dar na český účet v českých korunách: **2600414716/2010**

V případě, že dárce potřebuje potvrzení o daru, stačí do zprávy pro příjemce napsat jméno a adresu. Sestry následně potvrzení pošlou.

V neposlední řadě sestry uvítají i pomoc dobrovolníků. Obvykle se jedná o pobyty na 3 měsíce a díky příznivé vizové legislativě je vyřízení všech cestovních formalit do Tanzanie velmi jednoduché.

Večer strávený se sestrou Ludmilou byl velmi poutavý a poučný a poskytl účastníkům příležitost nahlédnout do života zeměpisně sice vzdálené, ale duchovně velmi blízké komunity, které se obětavě stará o ty nejubožejší a nejpotřebnější. Bůh jim žehnej!

*Miloslav Trmač*



## **MŠE SVATÉ**

Neděle:	8:00, 9:30 (s katechezí pro děti), 11:00, 18:30
Všední dny:	6:00, 18:30 (v pondělí večer mše sv. není)
Sobota:	18:30 (s nedělní platností) 14:20 v kapli sv. Kříže v psychiatrické nemocnici v Brně-Černovicích (s nedělní platností)

## **ZPOVÍDÁNÍ A ADORACE V NAŠÍ FARNOSTI**

Příležitost k soukromé adoraci a k přijetí svátosti smíření je ve středu od 16 do 18 hodin a v pátek od 8 do 10 hod. Svátost smíření je možné přijmout i ½ hodiny před začátkem každé bohoslužby.

## **ZAPISOVÁNÍ ÚMYSLŮ NA MŠE SVATÉ**

Pokud máte nějaký úmysl, na který byste chtěli dát sloužit mši svatou, můžete si ho přijít nechat zapsat do sakristie po každé mši svaté. Od 1. června 2023 zapisujeme na třetí čtvrtletí od července do konce září 2023.

## **NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH**

Okolo každého prvního pátku v měsíci nabízíme návštěvu kněze s příležitostí ke sv. smíření a sv. přijímání. O nedělích Vás rádi navštíví naši akolyté. Přihlásit se můžete v sakristii, na faře nebo telefonicky: 739 521 857.

## **ÚKLID NAŠEHO KOSTELA**

Úklid kostela je plánovaný na pátky 14. 7., 11. 8. a 8. 9. Vždy od 19:15, po večerní mši svaté. Budeme vděční za další posily. Bližší informace u paní Hany Holubové, tel. 732 881 461.

## **MODLITBA ZA NÁŠ NÁROD**

Další modlitby za náš národ budou: 16. 6., 21. 7., 18. 8 a 15. 9. od 18 hodin v našem kostele.

Zpravodaj vydává Římskokatolická farnost u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně, Křenová 21a, Brno, 602 00. Farní kancelář je otevřena vždy v úterý 9:00–12:00, pátek 15:30–18:00. Kontakt: o. Petr Polívka, tel.: 739 521 857, info@farnostkrenova.cz; www.farnostkrenova.cz. Redakční rada: o. Petr Polívka, Miloslav Trmač, Marie Sychrová, Martin Sychra, Marek Schwarz. Uzávěrka příštího čísla bude 31. srpna 2023. Příspěvky posílejte na adresu: zpravodaj.krenova@gmail.com. Redakce si vyhrazuje právo redakčních úprav.